

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón. Polvoros, 9. Teléfono 12.642

Director-Gerente: MANUEL MONTILLA GARCÍA

Madrid, 11 de junio de 1931

Redactor-Jefe: JOSE SAN GERMAN OCAÑA

AÑO LXV.—NUMERO 12.627

EN CORDOBA

Conferencia del señor Sánchez Guerra

CORDOBA.—A las siete de la tarde, el teatro del Gran Capitán estaba totalmente ocupado, así como el pasco en donde se estacionaba una gran multitud, para escuchar por medio de una emisora local, la conferencia de don José Sánchez Guerra. Al aparecer el señor Sánchez Guerra, fué objeto de una gran ovación.

Hace poco más de un año, dijo el orador, recién llegado a Madrid, absuelto del Consejo de guerra que no funcionó ciertamente con amigos míos, consideré un deber narrar las vicisitudes pasadas. Al aparecer en el teatro de Zarzuela, recordé todavía emocionado la ovación formidable que me tributara el pueblo español. Esos aplausos llegaron al hombre público, pero no como éstos que me acabáis de dedicar, que llegan al alma, que llegan directamente al corazón.

He considerado que no tenía derecho a retirarme de la política. Hombre que lo he sido todo en España no actuar significaría una deserción, sería una fuga, y eso no lo hago. (Gran ovación). Repito que me retirará de la política el coche fúnebre. Al día siguiente se podrá decir: «Ayer se retiró de la política Sánchez Guerra. Ahora no, pues considero que tengo deberes que cumplir. Tuve la ilusión hace muchos años, de estar en el Parlamento sólo, y esto, para quien siente la vida parlamentaria como yo, no es obstáculo el ser diputado cuando contaba poco más de veinticinco años. Tengo por ello una autoridad ganada y puedo prestar servicios a mi país diciendo la verdad a todos, he venido aquí requerido porque se me dice que tengo el deber de estar al frente de una fuerza política. Deber tengo después de las cosas pasadas en España y he dicho que sí, que estoy dispuesto a acardillar una fuerza política, cosa que es la primera vez que digo en público, alegrándome que esta declaración la haga en mi Córdoba. Cuando llegó la dictadura tenía el deber de combatirla y lo hice, y en esto no fui de los últimos. Siempre dije a los que me acuciaban para que me declarara republicano, que no podía serlo, por que yo soy monárquico. Otra razón dije en otra de mis notas, que negaba derecho a toda persona a gobernar un país sin sufragio universal, negaba autoridad y derecho a quien funcionaba sin Cortes, pues siempre considero a éstas las soberanas. En el teatro de la Zarzuela dije que las primeras elecciones serían Constituyentes, porque España estaba planteado el pleito de la soberanía. En las elecciones municipales, que fueron las primeras, el pueblo encontró la ocasión de salir de aquel letargo, iba a dársele vergonzoso de la dictadura. No se votó el famoso 12 de abril a los concejales monárquicos, aunque salieron muchos, y conste que yo, cumpliendo mi deber, voté a la candidatura monárquica.

Para ello tenía el derecho de nacimiento de no ir acompañado de personas que no me gustaran. Pasó el triunfo. No se votó contra la monarquía, sino contra don Alfonso XIII. Puedo decirlo porque se lo dije al Rey. Supe siempre decir la verdad al Rey, y no era momento de decir nada desagradable para un Rey que está en el extranjero desterrado. Otra vez, y lo dice la Historia, la monarquía no cayó por ataques republicanos. Cayó por la torpeza de los reyes, por la ceguera mental de los cortesanos. Por esto se nos miraba con recelo a algunos que teníamos la hombría de decir la verdad, y así ha sido reconocido al final. Cayó la monarquía y su consejo fué contrario a sostenerla, pues ésta ha pasado ya a la Historia. Por eso yo soy monárquico. Por mis convencimientos, por mi historia, que puedo mirarla sin bajar la cabeza, con la frente en alto. Yo, monárquico, deseo que la República se consolide y arraigue, porque antes de ser monárquico soy español, y al serlo digo que no hay más solución para España que la República. No cabe pensar en restauraciones. Si llega el día que se formara ambiente monárquico nunca podría ser aprovechado por don Alfonso XIII. Como se lo he dicho a él, lo digo aquí. La República está en el mismo caso que la monarquía. Los regímenes caen por sus errores. El único animal que tropieza dos veces en una misma piedra es el hombre. Es la obcecación quien le hace tropezar. Conviene, repito, que por encima de los gobernantes estén los ciudadanos. Algún recordará los espectáculos de incendios de conventos ocurridos en las pasadas semanas,

achacándolo a la República. No hay tal cosa. ¿Qué República había en España el año 1909, cuando la semana sangrienta de Barcelona? Era presidente Maura, ministro de la Gobernación Cierva, y yo de Fomento. Bastó que un grupo de señoras quisiera impedir el incendio de un convento y lo evitaron. Ahora, donde ha habido ciudadanos no ha habido incendiarios.

Y ahora hablaré de las futuras elecciones. Estimando que aunque el Gobierno no se inhiba en la lucha, le conviene, le es preciso que haya oposición. Excite a todos a poner, por encima de toda concupiscencia, su amor a España.

Yo vengo a pedir los votos de vosotros y los pido con la frente alta, seguro de merecerlos, de monárquicos y de republicanos. A unos y a otros tengo que decir que la libertad está amenazada por el comunismo, y el orden por la revuelta. País perturbado, país en que no arraiga nada, y esto debe evitarse.

El señor Sánchez Guerra, al terminar la conferencia, que duró cerca de una hora, fué muy ovacionado.

¿Se modifica el decreto de retiros militares?

Dice «El Debate»

«En los círculos militares se habla de una posible restricción en la concesión de retiros, con arreglo al decreto del 25 de abril, al menos en lo que se refiere a algunas Armas, en las que el número de instancias presentadas, excede al de oficiales que habrían de quedar disponibles.

Así, por ejemplo, en Ingenieros han sido destinados a las unidades en Armas unos 400 jefes y oficiales, se dice que el número de instancias presentadas es de cerca de 400, y como el Cuerpo consta de 940, quedan para los demás servicios de Academia, comandancias, ayudantes, establecimientos centrales y regionales, servicios de Africa, etc., unos cien individuos, pues hay que descontar cerca de 30, que prestan sus servicios en Aviación.

Esto sin contar con que en la actualidad existen más de un centenar de supernumerarios y un grupo numeroso de destinados al servicio de otros ministerios (Instituto Geográfico, Policía indígena, etc.), que aunque la mayoría es de suponer habrán pedido el retiro, lo demás han de ser colocados desde luego.

En Sanidad Militar y algún otro Cuerpo, también parece se tropieza con la misma dificultad, y se asegura que existe el propósito de retener a la gente joven, poniendo un mínimo de años de servicio, que oscilaría entre los veinte y veinticinco años.

Dstrucción de unas cuevas con trilita

Ayer, a las ocho de la mañana, el vecindario del Puente de Toledo se sintió alarmado por una formidable explosión, producida en aquellas inmediaciones. No se trataba, sin embargo, de ningún accidente, sino del cumplimiento de un acuerdo municipal de volar unas cuevas existentes en la calle de Alejandro Dumas, y en las que solían refugiarse durante la noche algunos vagabundos y gente maleante que venían molestando a los vecinos de algunas casas próximas.

Como por la calidad de terreno, de roca viva, no podían utilizarse otros procedimientos de destrucción, fué preciso solicitar la colaboración de un grupo de Ingenieros zapadores, que colocaron en las cuevas cuatro kilos de trilita con tres mechas, produciéndose una explosión formidable, sin que, a pesar de todo, las cuevas quedaran destruidas por completo.

Se repetirá la operación dentro de tres o cuatro días.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

LA LIBERTAD DE CULTOS

Primera boda judía después de la expulsión

Desde que los Reyes Católicos decretaron la expulsión de los judíos del territorio nacional ninguna ceremonia de su religión había tenido lugar en España.

Tal norma quedó interrumpida ayer, gracias a la libertad de cultos, en una sinagoga establecida en la calle del Príncipe, 5, con la boda que se celebró entre dos turcos israelitas.

Dicha sinagoga ocupa una habitación del segundo piso de la mencionada casa, en cuyo recinto se destaca un armario guardador del «Thor», el libro de la ley judaica, que aparece cubierto con un paño donde campea el emblema de dicha religión: dos triángulos cruzados, y sobre ellos una gran corona.

Don Moisés Cohen, el novio, vestido de «smoking», fué el primero en penetrar en la estancia; seguidamente lo hizo el rabino, doctor Coriat, quien colocó un paño sobre los hombros del contrayente, que dando éste en pie, de espaldas al armario.

El oficiante entonó un cántico hebreo, coreado por los invitados, y acabado el himno entró la novia, señorita Raquel Ventura, vestida de blanco y cubierta con un manto del mismo color, sostenido por dos pajes. Los contrayentes tomaron asiento, situándose a su lado las dos maridas de la boda.

Leída una epístola hebrea por el rabino, éste entregó a la novia un cáliz con vino, y habiendo bebido ella parte del líquido, pasó el cáliz a manos del novio, que apuró su contenido. Seguidamente los contrayentes dieron los anillos de boda al doctor Coriat, quien procedió a colocárselos, una vez vistos por los invitados.

Terminó la ceremonia rompiendo el novio un vaso de cristal, recibido del oficiante, quien leyó el acta de matrimonio, que firmaron.

Verificado el enlace, los nuevos esposos y los concurrentes a la ceremonia, pasaron a una habitación contigua, donde se les obsequió con un «lunch».

SEVILLA

EL CAPITAN GENERAL REUNE A VARIOS GOBERNADORES DE LA REGION

SEVILLA.—El capitán general, señor Ruiz Trillo, reunió en su despacho a los gobernadores de Sevilla, Córdoba, Granada y Cádiz, con los que conferenció. Después recibió a los periodistas y les rogó desmintieran los rumores de sucesos ocurridos en el campo. Se han tomado toda clase de precauciones, y afortunadamente el orden no se ha alterado.

El gobernador de Sevilla, por su parte, dijo a los periodistas que no ocurría nada de particular en la provincia. Particularmente se sabe que querían declarar la huelga general en Osuna algunos obreros, pero que el propósito ha abortado, y que hay tranquilidad.

También se dice que intentaron prender fuego a alguna maquinaria agrícola, pero que el orden no ha vuelto a alterarse desde anoche.

PARA COMBATIR EL PARO FORZOSO

SEVILLA.—El gobernador civil ha dirigido una circular a los Ayuntamientos de la provincia, en la que dice que ante la realidad del paro forzoso, que continúa a pesar de lo avanzado de la estación y del auxilio y créditos que se vienen prestando, se servirán los alcaldes notificar a los propietarios y arrendatarios que queden en suspenso, provisionalmente, el empleo de máquinas en el campo y fuera del caso de acuerdo con los obreros respecto a los límites de su uso, cumpliendo estrictamente patronos y obreros las bases del trabajo y horario establecido. En el caso de resisten-

cia de los propietarios a empezar o continuar los trabajos, pondrán los alcaldes en conocimiento del gobernador esos hechos, dándole los nombres de los que ostensiblemente y con publicidad se resisten.

Ha visitado al gobernador una comisión de pequeños colonos de Peñafiel, los cuales se quejan de la situación por que atraviesan, debido a la actitud de los obreros, que todos quieren trabajar en el campo a jornales que no es posible satisfacer, mientras muchos obreros abandonan el trabajo en la carretera y en el canal, y protestan de que ganan más de «obreros parados», creando los consiguientes conflictos.

Además han dicho que los obreros se niegan a trabajar en las máquinas agrícolas.

También estuvo en el Gobierno civil el alcalde de Marchena y una comisión de obreros para protestar de la conducta de algunos patronos y agricultores que se niegan a facilitar trabajo creando mayor conflicto en el campo.

Las nuevas plantillas del Ejército

Se han publicado en el «Diario Oficial» los estados numéricos de generales, jefes, oficiales y tropa

El «Diario Oficial» de ayer incluía en sus páginas el final de los estados parciales de mando y de fuerzas correspondientes a cada Arma, Cuerpo e Instituto del Ejército, según la nueva organización, y los estados, de resumen, que afectan a la totalidad. En líneas generales, ya es conocida la reducción de divisiones acordada por el señor Azaña, y que deja limitadas a ocho. Para encuadrar debidamente los servicios quedan, con mando de tropas, 45 coroneles, 51 tenientes coroneles, 175 comandantes, 630 capitanes de la escala activa y 51 de la de reserva y 1.246 subalternos, en Infantería.

Diez coroneles, 10 tenientes coroneles, 37 comandantes, 103 capitanes y 199 subalternos, en Caballería.

27 coroneles, 30 tenientes coroneles, 114 comandantes, 388 capitanes y 577 subalternos, en Artillería.

Cuatro coroneles, 14 tenientes coroneles, 39 comandantes, 150 capitanes y 224 subalternos, en Ingenieros.

4 coroneles, 4 tenientes coroneles, 12 comandantes, 35 capitanes en activo y 4 en la reserva, más 59 subalternos activos y 8 de reserva, en Intendencia.

2 coroneles, 2 tenientes coroneles, 10 comandantes, 135 capitanes en activo y 17 de la reserva, más 89 tenientes activos y 14 reservistas, en Sanidad.

121 oficiales veterinarios, 100 capellanes y 48 músicos mayores quedarán adscritos a los Cuerpos armados.

En filas quedan 98.114 hombres y 29.318 entre mulos y caballos.

Al frente de cada división orgánica figuran un general de esa categoría y tres de brigada, lo mismo que para el mando de la división de Caballería.

El total de generales con mando será de 9 divisionarios y 29 de brigada, de éstos, 18 de Infantería, 8 de Artillería y 3 de Caballería.

El Cuerpo de Estado Mayor estará representado en las divisiones orgánicas por 9 tenientes coroneles, 19 comandantes y 22 capitanes.

En estos cuadros no figuran las tropas de guarnición en Africa.

Casa de los Gatos

El domingo 14 del actual, se efectuará una excursión en autocar a la Ciudad Encantada (Cuenca). A ella podrán asistir los socios de otras entidades y cuantos particulares lo deseen. Siendo el número de plazas limitado, sólo se admitirán adhesiones hasta hoy, 11 de junio. Para detalles, en la Secretaría de la Agrupación, calle de San Bernardo, número 2, bajo, de ocho a diez de la noche.

SOIEDAD DE AUTORES

En honor del ilustre Galdós

La Sociedad de Autores Españoles, entidad de hombres libres, en su Junta general ordinaria celebrada en los días 5, 6, 8 y 9 de los corrientes, ha tomado por aclamación los siguientes acuerdos:

Primero. Dirigir al Gobierno provisional de la República un mensaje de fervorosa adhesión al Poder constituido por la soberanía nacional.

Segundo. Tributar un cálido homenaje a la memoria del gran olvidado don Benito Pérez Galdós, galadín de la libertad, sembrador de los actuales luminosos días, presidente que fué de la Sociedad de Autores y primer presidente de la segunda República española que hubiera sido, si alentara.

En su consecuencia, la Junta directiva de la Sociedad de Autores Españoles convoca a todos sus asociados para asistir en colectividad al acto del homenaje que habrá de verificarse el próximo domingo, día 14 de junio, a las once de la mañana ante el monumento del Retiro.

Quedan también invitados el ministerio de Instrucción pública, el Ayuntamiento de Madrid, actrices, actores, dependencias teatrales y todos, en fin, cuantos dependan del teatro, tribuna insignie donde el maestro forjó la nueva conciencia española.—El presidente, Federico Oliver.

De la Dirección general de Seguridad

DETENCION POR PRESUNTA ESTAFAS

El director general de Seguridad ha manifestado esta madrugada a los periodistas que había recibido la visita de una comisión de ferroviarios para comunicarle que en la plaza de la Cebada, 7, se había instalado un individuo, llamado Eugenio Vázquez Pérez, al que los ferroviarios califican de poderoso prestamista. Dicho individuo se dedica a prestar a los empleados de las Compañías de ferrocarriles con un elevado interés. El director de Seguridad dió órdenes al comisario de la primera brigada de Investigación, Sr. Aparicio, que auxiliado por varios agentes y por algunos de los denunciados, montó un servicio para detener al usurero.

—Se han dado casos—dijo el señor Galarza—de personas a las que el prestamista ha entregado 500 pesetas por las que los prestatarios tuvieron que devolverle dos mil. Debido a la desconfianza de Eugenio Vázquez Pérez no se pudo el primer día realizar la detención por falta de pruebas, pero ayer uno de los ferroviarios, asesorado por la Policía, se entrevistó con Vázquez, del que consiguió un préstamo de cien pesetas, alegando una enfermedad de sus hijos. Ante los reiterados ruegos del peticionario, el usurero le entregó 96 pesetas, por las que firmó una letra a treinta días vista por valor de 135, o sea con un interés de un 500 por 100. Vázquez fué detenido y trasladado a la Dirección de Seguridad, desde donde pasará hoy a la cárcel.

El atestado será puesto a disposición del juez. Tiene el propósito el Sr. Galarza de que el detenido quede a su disposición después de las determinaciones judiciales. La Policía se ha incautado del libro de préstamos del usurero, en el que figuran más de 1.700 operaciones de entrega de dinero a ferroviarios y guardias de Orden público, a los que el señor Galarza, por medio de la Prensa, ruega que contribuyan a esclarecer este asunto.

Ante el director de Seguridad se han presentado dos abogados para protestar contra la detención del usurero, que califican de atropello, pues, a su juicio, se trata de una cuestión civil.

—Los Tribunales resolverán—dijo el señor Galarza—; pero, a juicio mío, es una gran estafa.

El usurero, por su parte, cree, y ha

ta ha afirmado, que no estará mucho tiempo en la cárcel, debido a los medios que tiene para salir de ella.

—He hablado—terminó el Sr. Galarza—con el fiscal general de la República sobre este asunto, el cual conoce, y sobre el que estoy seguro que ha de cumplir con su deber.

Después hizo el director un gran elogio del comisario Sr. Aparicio y de los agentes a sus órdenes, que han desplegado todo su celo para practicar este servicio.

DEL HALLAZGO DE PISTOLAS EN BILBAO

Habló también el Sr. Galarza a los periodistas para referirse al hallazgo de una caja con cinco pistolas hecho por la Policía en Bilbao. Manifestó que varios funcionarios de la brigada social habían encontrado en el sitio denominado El Peñasal, en los montes de Pagasini, una caja de chapa de las destinadas a galletas en la que había cinco revólveres, dos de ellos de grueso calibre; una pistola automática y varias cajas de cápsulas.

PERIODICO MULTADO

Dijo asimismo el director de Seguridad a los periodistas que, debidamente autorizado por el Ministerio de Gobernación, ha impuesto una multa de 500 pesetas al periódico «La Epoca» por su obstinación en seguir dando el título de Rey a D. Alfonso de Borbon.

Ayuntamiento

Se aprobaron las bases para sacar a concurso el servicio de autobuses

Se reunió el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar del asunto de la concesión de varias líneas de autobuses y del tratamiento de basuras.

El conde de Vallellano, antes de entrar en el orden del día, pidió que el Ayuntamiento gestionara del Gobierno que las sesiones de la Asamblea Constituyente se celebren en Madrid. El alcalde le contestó que el Gobierno está dispuesto a que así sea y, por lo tanto, es innecesario pedirlo.

Luego se entra a tratar el asunto de los autobuses. La discusión fué larga y movida. Tomaron parte en ella los señores Buceta y Madariaga, por un lado, y los señores Muñio y Sabarrit, por otro. Por fin, el dictamen de la Comisión fué aprobado, y, por tanto, Madrid volverá a tener servicio de autobuses, cuyas estaciones y cabezas de línea estarán en sitios próximos a la Puerta del Sol.

Luego se estudió un dictamen relativo al proyecto de instalar en Madrid unas estaciones de tratamiento de basuras, para su cremación o fermentación. El señor Sabarrit, presidente de la Comisión que entiende en este asunto, defendió su punto de vista.

NOTICIAS DE GUERRA

DESTINOS

El personal de maestros herradores forjadores que figura en la siguiente relación, pasa destinado de plantilla a los Cuerpos que también se indican.

Al regimiento de Caballería núm. 9: Don Benjamín Alloza Perdiguero, don Luis Pérez Ureña, don Miguel Díaz Amorós, don Emerencio Valero Holgado, don Cándido Fraile Solá, don Matías Avila García, don José Mata Holvera, don Víctor Puertas Domínguez, don Manuel García Esteban, don José Vilar Berrigal, don Julian López Rubio y don Gabriel García Ledesma.

Durante la estancia del presidente y los ministros en su excursión el director general de Propiedades, Sr. Zavala; el director general accidental del Cuerpo de Carabineros, general Soler; el comandante Cueto, secretario de la Comisión administradora de los que fueron bienes del Real patrimonio; el delegado de Hacienda de Madrid, Sr. Riestra, y el arquitecto Sr. Luxán.

Al regimiento de Caballería núm. 10: Don Amaro Pio Sánchez, don Bernardino Vicente Calvo, don Antonio Mata Martín, don Sixto Martín Díaz, don Manuel Arnaiz Díez, don Antonio Colea Badía, don Pedro Alcañiz Molina, don Julio Pérez Ureña, don Gregorio Obón Felipe, don Francisco Rodríguez Díaz, don Francisco Paquin Masmartí y don Joaquín Cuartero Bonet.

Al regimiento Cazadores de Caballería número 1:

Don Luis Hernández Sánchez, don José Borrueal Virgos, don Anastasio Mañas Gil, don Gregorio Abad Alvarez, don Ramón Lanaspá, don Dionisio Gracia Ferrer, don Manuel Díaz Amorós, don Rafael Guzmán Pastrana, don Aurelio Mora Hernández, don Joaquín Andueas Porta, don Ricardo Marín Herrero, don Remigio Persalra García y don Fidel Tomás Mendivil, quedando como supernumerario.

La posible reunión de las Constituyentes en el Monasterio de El Escorial

Visita oficial a las fincas del Real Patrimonio

Anoche, en el ministerio de Hacienda, fué facilitada la siguiente nota:

«Cumpliendo un deseo del presidente del Gobierno provisional de la República de visitar todas las fincas que pertenecieron al Real Patrimonio y que han sido incorporadas al Estado, ayer tarde se trasladó don Niceto Alcalá Zamora, en compañía de los ministros de Hacienda y Gobernación, al Escorial, con objeto de visitar el monasterio. Vieron, entre otros departamentos del inmenso edificio, la magnífica basílica y el paranimfo, y durante la permanencia en este último local se examinó la posibilidad de que en un momento dado, si el calor apretara exageradamente en Madrid pudieran congregarse allí, circunstancialmente, las Cortes Constituyentes. Las dimensiones del local, mayor en superficie que los salones del Congreso y del Senado, unidas a sus condiciones acústicas y a la temperatura verdaderamente agradable, que quedó bien contrastada en tarde tan calurosa como la de ayer, permiten que se instalen allí con cierta comodidad las Cortes.

En vista de eso, el presidente del Gobierno y los ministros visitantes encargaron al arquitecto Sr. Luxán, al servicio de la Dirección general de Propiedades, que haga un proyecto para la habilitación del paranimfo.

Desde luego, las Cortes habrán de reunirse en Madrid, como la convocatoria establece; pero si al avanzar las deliberaciones la temperatura dificultara la continuación de éstas, siendo como es propósito del Gobierno no interrumpirlas por ninguna causa, se ofrecerá a la Asamblea el traslado al Escorial, y ella decidirá libremente sobre esta opción.

El paranimfo está rodeado de diversos locales destinados a salas de estudio, etcétera, que podrían fácilmente ser utilizados para redacción del «Diario de las Sesiones», reuniones de Comisiones, salas de Prensa, etc.

Si las Cortes decidieran trasladarse durante algún período de su funcionamiento al Escorial se establecería un servicio de trenes especiales, que habría de convenirse con la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, así como servicios de automóviles.

Las autoridades de El Escorial, conocedoras de la visita de los citados miembros del Gobierno, ofrecieron por su parte toda clase de facilidades, garantizando de modo absoluto que no se alterarían los precios de la vida.

En el monasterio hay cerca de un centenar de habitaciones, ahora libres en verano por las vacaciones de los alumnos de aquel Colegio, que podrían ser utilizadas para alojamiento de los funcionarios que hubiesen de prestar permanentemente el servicio en las Cortes.

Desde luego el Gobierno se abstendrá de toda iniciativa respecto al traslado de las Cortes, limitándose a tener en estas condiciones de viabilidad esta solución, por si la Asamblea Constituyente quisiera aceptarla.

Entiende el Gobierno que el hecho de que durante dos o tres semanas se celebraran las sesiones en el paranimfo del monasterio de El Escorial, no causaría el más mínimo perjuicio a los intereses del pueblo de Madrid.

Los Sres. Alcalá Zamora, Maura y Prieto visitaron el Colegio de Carabineros, quedando muy satisfechos de la visita. Acompañaron al presidente y a los ministros en su excursión el director general de Propiedades, Sr. Zavala; el director general accidental del Cuerpo de Carabineros, general Soler; el comandante Cueto, secretario de la Comisión administradora de los que fueron bienes del Real patrimonio; el delegado de Hacienda de Madrid, Sr. Riestra, y el arquitecto Sr. Luxán.

Durante la estancia del presidente y los ministros en el Colegio de Carabineros el coronel-director pronunció ante los alumnos palabras de calurosa adhesión al régimen republicano, a las cuales contestó con otras muy sentidas el señor Alcalá Zamora.

Sucesos

Un salvaje invita a beber a un ciego agurrás

A la puerta de la iglesia de San Cayetano pedía ayer mañana limosna el ciego Pedro Montoya Gómez, de veintisiete años, quien tenía en una mano un platillo de metal.

Se le acercó un individuo y le dijo: —¿Quieres un poco de aguardiente? El mendigo agradeció el ofrecimiento y puso el platillo para que en él vertiera el desconocido el espirituoso líquido lo que hizo, dándose después a la fuga.

Pedro se llevó el plato a los labios y bebió lo que en él habían echado. En vez de aguardiente era agurrás, y el ciego a los pocos momentos notó grandes dolores.

Conducido a la Casa de Socorro, fué asistido de una intoxicación de pronóstico reservado.

Un obrero muerto al caerse de un quinto piso

El obrero Germán Meases se hallaba trabajando en un andamio, a la altura de un quinto piso, en una casa que se está construyendo en la calle de Aleuza, número 8. Perdió el equilibrio y cayó a la calle. Fué trasladado a la Casa de Socorro de Cuatro Caminos, donde falleció a poco de ingresar.

Atraco a un periodista belga

Al pasar por la carretera del puente ayer de madrugada, al periodista belga Juan Marthin, le salieron al paso cinco desconocidos, los cuales, después de amenazarle con pistolas si profería algún grito, le robaron el reloj y 150 pesetas que llevaba en la cartera.

Concurso hípico internacional

El teniente Mena e Silva gana la copa Madrid

La prueba durísima de por sí, lo era más para los caballos que ayer tomaron parte en la octavo de la copa de Naciones, precisamente los de más clase, y esto expuca el que tan sólo uno realizara el recorrido sin hacer falta. Fué el afortunado el hermoso ejemplar «Whisky», montado por el teniente del Ejército portugués Mena e Silva, que empleó 2 minutos 25 s., ganando la copa y 3.000 pesetas.

2.º, 2.000 pesetas, «Basquaise», por el atrezo Besurao, con una falta y 2 minutos, 41 s. 2/5.

3.º, 1.000 pesetas, «Yeber», por don Manuel Serrano, una falta 2 m. 46 s. 1/5.

4.º, 700 pesetas, «Yaguedad», por el capitán Macorra; dos faltas; 2 minutos 5 segundos 4/5.

5.º, 600 pesetas, «Lombardo», por el comandante Barrón; dos faltas; 2 m., 20 segundos 2/5.

6.º, 500 pesetas, «Avestada», por el capitán García Fernández; dos faltas; 2 minutos, 32 s. 2/5.

7.º, 300 pesetas, «Bellevue», por el teniente G. van de Meersch; dos faltas; 2 minutos 9 s.

8.º, 300 pesetas, «Caida», por el capitán Martínez Hombre; tres faltas; 2 m., 23 segundos 1/5.

9.º, 200 pesetas, «Obligatorio», por don Álvaro González; tres faltas; 2 m., 30 segundos.

10, 200 pesetas, «Kimon», por D. Carlos Azcarraga; tres faltas; 2 m., 41 segundos 2/5.

11, 200 pesetas, «Kerma», por el teniente Calvate; tres faltas; 2 m., 41 segundos 2/5.

12, 200 pesetas, «Zazú», por el capitán Mossino; tres faltas; 2 m., 52 s. 3/5.

13, 100 pesetas, «The Parson», por el capitán Misone; tres faltas; 2 m., 52 segundos 4/5.

14, 100 pesetas, «Desaliño», por don Joaquín Crespi de Valdaresa; cuatro faltas; 2 m., 22 s. 2/5.

15, 100 pesetas, «Star II», por el señor Bestrao; cuatro faltas; 2 m., 24 segundos 2/5.

16, 100 pesetas, «Avecindado», por el comandante Barrón; cuatro faltas; 2 minutos, 27 s. 3/5.

17, 100 pesetas, «Relámpago», por don Francisco de Udaeta; cuatro faltas; 2 minutos, 29 s.

18, 100 pesetas, «Emplumecer», por don José Héctor Vázquez; cuatro faltas; 2 minutos, 33 s. 3/5.

19, 100 pesetas, «Ronald», por el teniente G. van der Meersch; cuatro faltas; 3 m., 34 s. 2/5.

20, 100 pesetas, «Formidable», por el capitán López de Letona; cinco faltas; 2 m., 31 s. 4/5.

Obtuvieron lazos «Lancero» (Sr. Díaz Baeza), «Batatin» (Sr. Vázquez), «Retama» (Sr. López del Hierro) y «Qui II» (teniente Carrere).

El viernes, a las tres, Nacional y Potencia.

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES NI SE MANTIENE CORRESPONDENCIA ACERCA DE ELLOS

Información política

EN LA PRESIDENCIA

El señor Alcalá Zamora recibió ayer al señor López Ferrer, comisario civil de Marruecos, y al general Cabanellas, jefe de aquellas fuerzas militares.

El general Cabanellas salió ayer mismo para Sevilla, donde hoy, a las cinco de la tarde, recibirá al general Sanjurjo, que llegará a la capital andaluza a bordo del cañonero «Laya». Desde Sevilla se trasladará el general Cabanellas a Tetuán, y el general Sanjurjo estará en Madrid el viernes por la mañana.

El Sr. López Ferrer aguardará la llegada del general Sanjurjo para conferenciar con él y con el ministro de la Guerra.

El presidente del Gobierno provisional regresó de la excursión a San Lorenzo de El Escorial a las ocho de la noche. Permaneció en su despacho muy poco tiempo.

Refiriéndose al viaje que acababan de realizar dijo que era el primero de una serie a todas las posesiones del Real patrimonio, entre ellas El Pardo, Aranjuez y Riofrio.

Acercas del traslado de las Constituyentes a El Escorial dijo que no era acuerdo definitivo, porque el Gobierno cumpliría estrictamente el decreto de convocatoria que fija la reunión en Madrid el 14 de julio.

Si la Asamblea libremente decidiera celebrarse sus sesiones en otro sitio, se procuraría que fuese en El Escorial, acondicionando el Monasterio para este fin.

EN GOBERNACION

«El ministro de la Gobernación, ante el cúmulo de visitas que viene recibiendo estos días, y que le privan de atender a otros más apremiantes y menos gratos menesteres, ruega a cuantos tengan necesidad de comunicarle algo de interés envíen a la Secretaría del ministerio, por escrito, sus deseos o reclamaciones, que se van atendidos, en la medida de justicia, con igual solicitud que si fueran expuestas de palabra.»

EN HACIENDA

El ministro de Hacienda, Sr. Prieto, manifestó a los periodistas que no había tenido éxito en las visitas que había hecho cerca del Sr. Castrovido para que aceptase el cargo de consejero del Banco Hipotecario, y en vista de ello se ha nombrado a D. Manuel Muñio, secretario de la Federación local del ramo de construcción; que con la anuencia del Gobierno ha conseguido de la Compañía de Tabacos que se dé un estanco en la Puerta del Sol a la viuda del capitán Sauchó; que un recibido una comisión de ingenieros industriales para darle las gracias por el nombramiento del Sr. Usabiaga para director de la Fábrica de la Moneda; que recibe muchos telegramas de las Empresas adjudicatarias de transportes por carretera, quejándose de la interpretación dada al decreto de Fomento, y diciendo que hacen una competencia desigual. Empresas que no están sujetas a la tributación que ellas satisfacen, contestándoles que el asunto es de la competencia del ministerio de Fomento; que ha dispuesto que los consejeros del Estado en la Campesía formen parte del Comité ejecutivo y también que se haga un proyecto de normas para la adjudicación de los surtidores de gasolina, indicando el ministro que debe darse preferencia a los carabineros retirados.

Dijo también el ministro que recibe muchas peticiones de personas que solicitan encargarse del despacho de los buques de la Campesía; pero se ha dispuesto que lo realicen el personal de las factorías, y que le habían comunicado de Ceuta, y se les había verificado la incautación de los depósitos de tabacos que tenía el Sr. March en aquellas plazas.

Hablando del problema del cambio se mostró muy satisfecho, ya que el Centro de Contratación ha fijado ayer el cambio de 48,90, si bien se cotizaba después por debajo de este tipo. En Londres empezó a 49,95 y se hace después a 48,80.

Terminó su conversación con los periodistas manifestando que se ha puesto en relación con el ministro de la Guerra para ver si interesa al Ejército adquirir los caballos, jacos, potros, etc., que pertenecían al patrimonio, pues en caso contrario habría que venderlos en pública subasta.

Al ministro le preocupa la posibilidad de que la polilla haga durante el verano estragos en el tesoro artístico que representan los tapices, sedas, etc., del Palacio Real, a cuyo efecto uno de estos días se procederá a levantar los sellos y a hacer una limpieza general en los locales y vigilar su conservación.

E. Sr. Lerroux, a Badajoz

Anoche marchó a Badajoz, acompañado del presidente de la Comisión gestora de la Diputación, Sr. Salazar Alonso, para asistir allí a un acto de carácter político, el ministro de Estado, Sr. Lerroux.

La querrela contra el Sr. Quiñones de León

Con motivo de la querrela presentada contra el ex embajador de España en París, Sr. Quiñones de León, por infidelidad en la custodia de documentos públicos, el Juzgado correspondiente librará exhorto a París, a fin de que dicho señor

declare por qué han desaparecido los documentos en cuestión. Parece que en éstas fichas relativos al comandante Franco, a los sublevados de Jaca y a los sucesos que ocurrieron en Madrid a mediados de diciembre.

Nuevas Direcciones generales

Como la Dirección general de Marruecos y Colonias, aunque en distinta forma de la que tiene hoy, pasará en breve a depender del ministerio de Estado, se efectuará en este departamento una reorganización de servicios.

Se crearán cuatro Direcciones generales: la de Policía, al frente de la cual se hallará el Sr. Pérez Oliván; la de Marruecos y Colonias, que regentará seguramente el Sr. Cánovas; la de Comercio y la de Asuntos generales. Estas dos últimas estarán desempeñadas por ministros plenipotenciarios de la Dirección de Marruecos, de la que se desglosará la parte militar, deberán haber estado en Africa y ser conocedores de sus problemas. El presupuesto de esta Dirección será una cosa aparte del general del ministerio de Estado.

El Sr. Soriano, en Madrid

Anoche llegó a Madrid D. Rodrigo Soriano.

Fué recibido por numerosos correligionarios y amigos, que le ovacionaron con entusiasmo.

Manifestó que viene dispuesto a trabajar sin descanso por la verdadera República, según su frase.

DE AVIACION

Le Brix, Doret y Cadiou batan el record mundial de duración en circuito cerrado

MARSELLA.—Los aviadores Le Brix, Doret y Cadiou, que emprendieron el vuelo en el aeródromo de Istres el domingo, a las cuatro y cuarenta y nueve, con el propósito de establecer una nueva marca mundial de duración en circuito cerrado, con su avión «Trait d'union», han aterrizado a las tres de la madrugada de hoy, después de haber efectuado un recorrido de 10.500 kilómetros.

Ayer, a las tres y diecisiete, el «Trait d'union» había rebasado ya la marca mundial, con un recorrido de 9.015 kilómetros.

Como se recordará, el anterior record—8.960 kilómetros—pertenecía a los aviadores Paillard y Mermoz.

El «Trait d'union» es un avión metálico, provisto de un motor de 650 caballos y con un peso total de 9.800 kilogramos. Lleva una provisión de 8.200 litros de esencia y 320 kilogramos de aceite.

Gacetillas de los Teatros

MARIA ISABEL

Deseando contribuir la Empresa de la «barquillera» a las presentes fiestas, hará diariamente funciones populares a 3,50 butaca, poniendo en escena el enorme éxito «Todo para ti», tarde y noche.

Se despacha en contaduría.

CHUECA

Viernes, 12, grandioso «début» compañía maestro Guerrero. Estreno: «Campanela». Reparto: Laura Nieto, Ernesto Rubio, Liedó, Cuevas, etc. Reestreno: «Maria Sol». Rosita Cadenas, Francisco Latorre, etc. Gran conjunto lírico. Dirigirá maestro Guerrero. Precios popularísimos. Encargos contaduría.

ALKAZAR

En el desfile de todo Madrid para ver la graciosísima comedia de Fernández del Villar «Mi casa es un infierno», creación memorable de la compañía Pizo Thuillier, se llenará hoy, como siempre, las funciones de tarde y noche. Temporada popular.

ESLAVA

Todas las noches se agotan las localidades para ver el gran éxito de risa «Las pavas».

Tardes, «La princesa Tarambana». Fastuosa presentación.

Anunciando

en este periódico verá usted la utilidad que le reporta

NO ES SIEMPRE EL ANUNCIO MAS CARO EL QUE MAYORES BENEFICIOS DA, por más que la mayoría cree en tal absurdo. A veces, un anuncio en un periódico modesto da muchísimo más resultado que en el mayor diario rotativo. La práctica lo ha demostrado y una gran relatividad le ha sancionado

Las fiestas de la Republica

«EL ALCALDE DE ZALAMEA». EN LA PLAZA DE LA ARMERIA

Ayer dieron principio las fiestas en honor de la Republica organizadas por el Ayuntamiento de Madrid. El primer número de los festejos lo constituyó la representación de la obra...

En la plaza de la Armeria, dando espalda a la entrada principal del Palacio, donde se halla la escalera de gala, se había levantado un amplio escenario...

Hasta las once de la noche no pudo dar comienzo la representación a causa de las dificultades que hubo que vencer para terminar la instalación del improvisado escenario...

Esta se efectuó lo mismo que en un teatro, ante el silencio y la atención respetuosa del público, que seguía con el mayor interés la dición y el gesto de Borrás, Carmen Muñoz, Leovigildo Ruiz Talay...

La plaza de Oriente presentaba ayer el aspecto de las noches de verbena, por la enorme afluencia de público y el número considerable de puestos portátiles instalados...

A la representación teatral asistieron el alcalde, Sr. Rico, y algunos concejales del Ayuntamiento. La representación se deslizo con el mayor orden...

Los conflictos sociales

La huelga minera en Asturias

GIJÓN.—En la Casa del Pueblo se reunieron los cargadores y estibadores de buques carboneros...

GIJÓN.—Se ha complicado la huelga de mineros con las peticiones formuladas por los obreros cargadores y estibadores del puerto...

Herido en una colisión

OVIEDO.—La huelga minera continúa en igual estado. En la mina Cabojal, en Tineo, la Guardia civil intervino para evitar los actos de sabotaje...

Huelga en Murcia

MURCIA.—Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de hilados de Meseguer.

Los huelguistas recorrieron otras fábricas pidiendo la cooperación de los obreros.

Intento de asalto a un economato

BARCELONA.—Esta madrugada se ha presentado en el economato del grupo de casas baratas Aunos, en donde se verificó el canje de valés para las comidas...

Los asaltantes dicen que no quieren el rancho y que lo que desean es que se les abone los jornales.

Los conflictos en Zaragoza

ZARAGOZA.—Continúan sin incidentes los conflictos sociales planteados. Huelgan 2.960 obreros.

Malestar entre los obreros de la provincia de Córdoba

CORDOBA.—El gobernador civil manifestó a los periodistas que tenía noticia de que entre los obreros de algunos pueblos de la provincia reinaba cierto malestar...

Huelga de cargadores del muelle

CARTAGENA.—Se han declarado en huelga los obreros cargadores del muelle de la Sociedad Universal...

Los conflictos de Vizcaya

BILBAO.—Los conflictos sociales planteados en la provincia continúan en el mismo estado. El gobernador, al restablecerse la ley de Orden público...

Huelga de pescadores resuelta

SAN SEBASTIAN.—Los pescadores han formalizado su contrato de trabajo. Esta noche reanudarán las faenas.

Las Cortes y el verano

El derecho de pedir, no se le niega a nadie; pero hay que darse cuenta de que el Gobierno provisional de la República, le están pidiendo demasiadas cosas...

Como si alguien hubiera querido inventar dos peticiones imposibles de poner de acuerdo. Pues no es fácil hallar en España dos capitales tan distantes entre sí como éstas.

No negamos que la pretensión de San Sebastián es lógica, porque sería un medio de tener este verano también la casi capitalidad española como acontecía antes con el verano de la Corte.

El señor Prieto en defensa de los intereses nacionales, ha negado su aquiescencia a lo solicitado por la bella Easo, en razón a que costaría un gasto grande al Estado.

LOTERIA NACIONAL

Lista de los números premiados tomados al oído en el sorteo celebrado el día 11 de junio de 1931

Table with columns: Nums., Ptas., Poblaciones. Lists winning numbers for various prize categories like ONCE MIL, DOCE MIL, etc.

Extranjero

Los comunistas levantan barricadas

HAMBURGO.—Durante la tarde y la noche de ayer se produjeron graves manifestaciones comunistas en Hamburgo y Altona...

Bibliotecas y Museos

Servidas por el Cuerpo Facultativo de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Real Academia Española (Felipe IV, número 2), de ocho a doce de la mañana. Real Academia de la Historia (León, número 21), de tres treinta a siete de la tarde.

Biblioteca Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho de la mañana a dos de la tarde. Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 20), de ocho de la mañana a dos de la tarde.

Museo de Ciencias Naturales (paseo del Hipódromo), de ocho de la mañana a dos de la tarde, excepto el mes de agosto, que se dedica a la limpieza.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve de la mañana a dos de la tarde. Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País (plaza de la Villa), de ocho de la mañana a una de la tarde.

Talleres de la Escuela Industrial (Embajadores, 88), de ocho de la mañana a una de la tarde. Facultad de Derecho (San Bernardo, 59), de diez de la mañana a una de la tarde.

Los domingos, de diez a doce de la mañana. Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce de la mañana y de tres a seis de la tarde.

Continuation of the National Lottery table with columns: Nums., Ptas., Poblaciones. Lists winning numbers for categories like VEINTICINCO MIL, VEINTISEIS MIL, etc.

Espectáculos

ESPAÑOL.—A las 7 y 10,30, Fermín Galán.

COMEDIA.—A las 10,30, ¡Dí que eres tú!

CALDERON.—A las 6,45, El baile de Luis Alonso y La verbena de la Paloma.

COMICO.—A las 8,30 y 10,30, Miss Caecorio.

MARIA ISABEL (antes Infanta Isabel).—A las 6,30 y 10,30, Todo para tí.

ZARZUELA.—A las 6,45, Mariquilla Terremoto. A las 10,45, Los duendes de Sevilla.

ALCAZAR.—A las 7 y a las 11, Mi casa es un infierno.

TEATRO VICTORIA.—A las 6,30, Recital por González Marín.

ESLAVA.—A las 6,45, La princesa Tarabana. A las 10,45, Las pavas.

MARAVILLAS.—A las 6,45 y 10,45, Las gatas republicanas.

FUENCARRAL.—A las 6,30 y 10,30, Rosas de sangre o El poema de la República.

ROMEA.—A las 7 y 10,45, Dorita Irey, Encarnita Alcázar, Ritchie (Trío), Mary Carmen, Sepepe, Carmen Chinihilla, Rafael Arocs y Amalia Molina.

CIRCO DE PRICE.—A las 10,30, gran función de circo y torneo de luchas grecorromanas.

FRONTON JAI-ALAI.—A las 4 tarde. Primero (a remonte), Ufín e Iturain contra Mina y Zabaleta.

Segundo (a remonte), Pasieguito y Guruceaga contra Echániz (A.) y Aramburu.

Unión de publicistas.—Bartieri, 8.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

- D B -

Alhajas -- Ropas -- Bricos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianoas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. -- RELOJES. -- MÁQUINAS DE ESCRIBIR. -- FOTOGRAFÍAS. -- PIANOS. -- PIANOLAS. -- GRAMOFONOS. -- BILLETAS Y OBJETOS DE ARZ Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Carrera de San Jerónimo, 1 y Clavel, 8-MADRID

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.365

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES -- FRANCES -- ALEMAN -- ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de junio de 1931

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «C. Colón», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de junio, de Gijón el 19, y de Coruña el 20, para Habana Veracruz, escalando en Nueva York al regreso.

Próxima salida el 18 de julio.

Línea del Mediterráneo a Nueva York Cuba

El vapor «Manuel Anzures», saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de junio, de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12, y de Vigo el 14, para Nueva York y Habana.

Próxima salida el 7 de julio.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela-Colombia

El vapor «J. S. Elcano», saldrá de Barcelona el 25 de junio, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Santa Cruz de Tenerife, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso, en Santo Domingo.

Próxima salida el 25 de julio.

Línea de Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Uruguay», saldrá de Barcelona el 5 de junio, de Almería y Málaga el 6, y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Próxima salida el 5 de julio.

ASOR

Preciosos, número 23.-MARRID

IMPRESA -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Kuse, núm. 9.-Puerto de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUGAS Y BELERA

Estamentaria. - Abintestados. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesorias y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 32, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furnes (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furnes); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seifield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Brixth y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suecia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Bynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de Furnes: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Burick», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

cero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Senfinel», y «Skinuscher», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Domidion», buque de combate de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 18.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZ Y TIRO PICHON VICTOR SARAGUETA EIBAR (GUIPUZCOA)

PARATODOS
Escopeta de fuego central, de tiro en cascada 12-16-20. Característica: cañón de aluminio y cerrojo de acero. Caja de seguridad. Detonante con resaca. Seguridad automática.

HISPANIA
Altimera escopeta de tiro en cascada. Característica: cañón de aluminio y cerrojo de acero. Caja de seguridad. Detonante con resaca. Seguridad automática.

EDER
La legítima escopeta. Fuego central de tiro en cascada. Característica: cañón de aluminio y cerrojo de acero. Caja de seguridad. Detonante con resaca. Seguridad automática.

La casa SARAGUETA ha resucitado todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD

ANUNCIOS ESPAÑOLES
En la primera cuarta: TREINTA CENTIMOS línea.
En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS

RECLAMOS ESPAÑOLES
Noticias y artículos industriales
En segunda o tercera plana UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS.
Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.

“AHEMO”

LA MARCA MAS AGREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores, Cascos, Reostatos, Rectificadores

Representación para España: Euge Runde (Sede en MADRID)

¡Muy interesante!

El moderno y famoso preparado de suprema higiene LEONE ANTISEPTICA WILLIM, que tantos éxitos ha alcanzado en el extranjero como elemento insuperable de suprema higiene y de asombrosos efectos preventivos, curativos y de rejuvenecimiento del cutis, se ha puesto a la venta en las principales perfumarias de esta corte, al precio de 6,50 pesetas francesas por frasco.

Pedir a vuestro perfumista este maravilloso producto y os convenceréis de su sorprendente eficacia.

FEDERICO BONET Apagada de Gervasa número, 501 MADRID

Asombroso! Asombroso!

Una magnífica biblioteca de las novelas más grandes y notables del mundo ocupará un tomo de su despacho. Suntuosa encuadernación a todo lujo. A plazos, increíbles y soportables hasta para el más modesto. Le regalamos una famosa Enciclopedia y un innumerable biblioteca de roble de tres cuerpos. ¡Increíble! ¡Increíble! si; pero pida detalles y fotografías, y se asombrará.

Centro Libro M. A.—BORDOSA

Señas: _____
Profesión: _____

Regr Sanju

SEVILL en la ca «Lazaga» ral Sanju dantes e comandar lenzuela por el e señor Ra que habi dente de gobernado los Cuerp dente de mercio y oficiales c publico. El recit dose viva: general S Los pe del buque raciones. general: Seguida automóvil les Caban Vieja de bró una t neral Cal Africa. De la V a la Terti cedido po partido, S Bandera, gran entu vas al gen se les sir asistieron levantó su nificando ra la Ter en su casa banellas y ral Sanju Ejército y gran patri dió—, al s la dará pe

Le cont sáidese pe encina de dos los ó pero cuan pública, l Fué muy: Los peri Cabanellas ferencia e enterado rdo, En soluta. Le ción de f miento, i lesión de República El general cad

SEVILL versó con que la tra rruocos, e de unos d bre que o troquí.

Refirién se creyó i ambiente que sólo l cos de co ejercido p edades. Est allí todos Aludien cito de A están atei de su debu República gradas al bló de las a y Fra ando lo quidad c hubiese e